Програма з комп’ютерних наук УКУ оголосила конкурс стипендій на навчання
Навчатися безкоштовно на Програмі з комп’ютерних наук Українського католицького університету мають змогу вступники, що показують успіхи у навчанні, прагнуть вивчати комп’ютерні науки та потребують підтримки через матеріальну скруту. Подати заявку на участь у конкурсі стипендій можна до 2 травня 2016 року. 

Учасники конкурсу можуть отримати одну з трьох видів стипендій, які частково або повністю покривають вартість навчання.
«Для нас важливо допомогти вступникам, які вже показують певні успіхи у навчанні, мають велику мотивацію вивчати комп’ютерні науки, але не мають матеріальної змоги. Тому ми надаємо три види стипендій, які покривають від 30% до 100% вартості за навчання. Найбільша стипендія – «Андріана Сливоцького» – передбачає не лише безкоштовне навчання, а й проживання, кошти на харчування та можливість стажування у IT-компаніях вже після першого курсу», – розповів Ярослав Притула, керівник Програми з комп’ютерних наук УКУ.
«Стипендія Андріана Сливоцького» повністю покриває навчання лише на перший рік, далі студент сплачуватиме 75%, а потім – 50% і 25% вартості. Як зазначив керівник програми, це стимулюватиме вступника розвиватися, щоб вже після першого курсу спробувати попрацювати в IT галузі. 
Взяти участь у конкурсі стипендій можна, заповнивши анкету до 2 травня. 

«Попередній список кандидатів на отримання стипендій ми сформуємо за результатами другого туру. Він полягатиме у  тестуванні на інтелектуальні здібності та знання англійської мови. Фінальне тестування ми проведемо 14 травня під час дня відкритих дверей Програми з комп’ютерних наук УКУ», – зазначив Ярослав Притула.
Програма з комп’ютерних наук УКУ пропонує три види стипендій:

І. «Стипендія Адріана Сливоцького»

– знижка в оплаті за навчання на бакалаврській програмі УКУ за обраним напрямком підготовки протягом усіх років навчання (1 курс – 100%; 2 курс – 75%; 3 курс – 50%; 4 курс – 25%);

– досвід роботи у провідних бізнес-компаніях Львова;

– щомісячна виплата коштів студентові (1218 гривень у 2016 році);

– безкоштовне проживання в Колегіумі УКУ (За виконання Умов вступу на програму та поселення)

ІІ. «Стипендія CS@UCU Плюс»

– знижка в оплаті за навчання на бакалаврській програмі УКУ за обраним напрямком підготовки протягом усіх років навчання (1 курс – 100%; 2 курс – 75%; 3 курс – 30%; 4 курс – 30%)
ІІІ. «Стипендія CS@UCU»

– 30% знижка в оплаті за навчання протягом 4-х років за умови досягнення високих показників у навчанні

Довідка
Програма з комп’ютерних наук Українського католицького університету (CS@UCU)  створена за стандартами Stanford University та University of Waterloo. Партнерами Програми є такі провідні ІТ компанії України як SoftServe, Eleks, N-iX, Epam, Sigma Software, V.I.Tech та GlogalLogic. Дякуючи підтримці родини Адріана Сливоцького, компаніям N-iX, ELEKS, випускникам та студентам MSс in Technology Management та іншим 35 студентів з 45 отримали стипендії, що частково чи повністю покривають їх витрати на навчання. Програма провела тренінги/курси/семінари, участь у яких взяли понад 300 ІТ спеціалістів. Програма організувала понад 25 ІТ зустрічей з представниками індустрії, зокрема з компаній Canadian Tire, Facebook, IBM, Microsoft, SoftServe, EPAM, Eleks, Sigma Software.

Детальніша інформація: cs.ucu.edu.ua
