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Дитячі роки
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Альфред Нобель, біографія якого викликає щирий інтерес у сучасного покоління, з`явився на світ в Стокгольмі 21 жовтня 1833 року. Він був вихідцем з селян шведського південного округу Нобелеф, що і стало похідною прізвища, відомого на весь світ. У сім`ї, крім нього, було ще троє синів.

Батько Іммануель Нобель був підприємцем, який, розорившись, наважився спробувати щастя в Росії. Він переїхав в 1837 році в Петербург, де відкрив майстерні. Після закінчення 5 років, коли справа пішла на лад, перевіз до себе свою сім`ю.

Наукова діяльність (відкриття динаміту)

Найвідомішим досягненням А.Нобеля був винахід динаміту, запатентованого 1867 року. Саме виробництво цієї вибухівки стало основою швидкого збагачення підприємця. Володів понад 90 фабриками в 20 країнах світу, був власником 355 патентів. Був членом Королівського інституту в Лондоні, Товариства цивільних інженерів у Парижі та Шведської королівської академії наук. Нобель відкрив, що нітрогліцерин в складі інертної субстанції, такої, як діатоміт, стає безпечнішою і зручнішою для використання, і цю суміш в 1867 він запатентував під назвою динаміт.
Заповіт Нобеля

Щороку на початку грудня у Стокгольмі та Осло проходить так званий Нобелівський тиждень, кульмінацією якого є вручення 10 грудня (в чергову річницю з дня смерті Альфреда Нобеля) Нобелівських премій.  З часу першого вручення Нобелівських премій 1901 року і до сьогодні їхніми лауреатами стали більше 700 осіб та організацій, деякі навіть неодноразово. Рекордсменом є Червоний Хрест, який відзначався Нобелівською премією миру чотири рази. До речі, засновник Червоного Хреста Жан-Анрі Дюнан 1901 року став першим лауреатом Нобелівської премії миру спільно з Фредеріком Пассі, засновником Французького товариства миру, яке стало фундаментом для створення Організації Об'єднаних Націй. Премією миру чотири рази відзначалися різні підрозділи ООН, зокрема двічі - Комісія з питань біженців, та двічі - Генеральні секретарі ООН. Славетна вчена Марія Складовська-Кюрі є єдиною особою, яка отримала Нобелівські премії з фізики і хімії.

Нобель усвідомлював, що окремі його винаходи, зокрема динаміт, завдали багато горя людству. Тому фундація нагороди свого імені була для нього формою спокути гріхів. І не лише своїх, а й батька, який був винахідником уже згаданих морських мін, а також торпед та інших новітніх засобів убивства.

Берта його мрії
Та завжди і будь-де потрібно пам'ятати про безвідмовне правило французів: «шукай жінку». Невідомо, чи існували б Нобелівські премії, якби не вплив жінки. З огляду на інтенсивну працю та постійні подорожі, Альфред Нобель фактично не мав приватного життя. У віці 43 років він почувався дуже старою людиною. Саме в цей час він розмістив у газеті оголошення:" Багатий, високоосвічений старий джентльмен розшукує жінку зрілого віку, яка знайома з іноземними мовами, для роботи секретаркою та для ведення домашнього господарства». З усіх претенденток, які відгукнулися на  оголошення, він вибрав австрійку, графиню Берту Кінскі. Вона пропрацювала у Нобеля лише два місяці, а потім повернулася до Австрії та вийшла заміж за графа Артура фон Зуттнера. Але навіть за такий короткий час учений встиг гідно оцінити розум цієї жінки та пройнятися до неї почуттям. Альфред Нобель та Берта фон Зуттнер залишилися друзями і листувалися десятиліттями. З роками графиня фон Зуттнер стала борцем з гонкою озброєнь у світі, написала знамениту книгу «Складіть зброю» та стала одним з лідерів європейського пацифізму. Вона мала велетенський вплив на світогляд Нобеля, й ідея Нобелівської премії миру, без сумніву, належить саме їй. До речі, лауреатом Нобелівської премії миру за 1905 рік була саме Берта фон Зуттнер.

Нобель більшість свого життя прожив у Парижі, але при цьому постійно подорожував світом, що дало привід Віктору Гюго назвати його «найбагатшим волоцюгою Європи», Свій заповіт Альфред Нобель склав та підписав 27 листопада 1895 року в приміщенні Шведсько-норвезького клубу в Парижі. Він помер від церебральної кровотечі в своєму будинку в італійському курортному місті Сан-Ремо 10 грудня 1896 року.

Нобелівські лауреати з хімії

Перша Нобелівська премія з хімії була присуджена в 1901 році Якобу Вант-Гоффу з Нідерландів. Кожен лауреат отримує медаль, диплом та грошову винагороду, сума якої змінюється протягом років. Нагорода присуджуються в Стокгольмі на щорічній церемонії 10 грудня — в річницю смерті Нобеля.

Щонайменше 25 лауреатів отримали Нобелівську премію за свій внесок в галузь органічної хімії — це більше, ніж в будь-який інший хімічний розділ. Двом лауреатам — німцям Ріхарду Куну (1938) та Адольфу Бутенандту (1939) — їхній уряд не дозволив прийняти премію. Пізніше вони отримали медалі та дипломи, але не гроші. Єдиним хіміком, хто отримав дві Нобелівські премії з хімії (в 1958 та 1980 роках) був Фредерік Сенгер. Ще двоє отримали по дві Нобелівські премії з різних дисциплін — Марія Кюрі (з фізики в 1903 році та з хімії в 1911 році) та Лайнус Полінг (з хімії в 1954 році та миру в 1962 році).Зі 160 лауреатів (станом на 2011 рік) четверо — жінки: Марія Кюрі, Ірен Жоліо-Кюрі, Дороті Ходжкін та Ада Йонат. За всю історію Нобелівської премії з хімії було вісім перерв її присудження: у 1916, 1917, 1919, 1924, 1933 та 1940—1942 роках.

Українці претенденти на Нобелівську премію

Серед лауреатів Нобелівської премії поки що немає українців за громадянством. Це зумовлено, з-поміж іншого, і тим, що Україна як самостійна держава існує відносно мало — від 1991 року.

Водночас серед всесвітньо відомих нобелівських лауреатів є вчені, письменники, діячі культури, які народилися, зростали чи жили і працювали в Україні чи мали українське походження.
